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Za bezvadnost: 









Ludmila Kosatíková

Vládní návrh, 

kterým se předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu Dohoda mezi vládou České republiky a federální vládou Svazové republiky Jugoslávie o vzájemné podpoře a ochraně investic podepsaná dne 13. října 1997 v Bělehradě.
Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky   s o u h l a s í   s Dohodou mezi vládou České republiky a federální vládou Svazové republiky Jugoslávie o vzájemné podpoře a ochraně investic podepsanou dne 13. října 1997 v Bělehradě. 
Předkládací zpráva 

pro Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR 

Dne 13. října 1997 byla v Bělehradě podepsána Dohoda mezi vládou České republiky a federální vládou Svazové republiky Jugoslávie o vzájemné podpoře a ochraně investic. Vláda ČR vyslovila s Dohodou souhlas svým usnesením č. 75 ze dne 9. února 1998. 

Sjednáním Dohody se vytváří stabilní právní rámec pro uskutečňování podnikatelských aktivit a ochranu investovaného majetku fyzických i právnických osob v druhém smluvním státě. Dohoda podnítí zájem českých investorů o další uskutečňování investic v zahraničí, zajistí jim dobré investiční klima pro podnikání v Jugoslávii a sníží tak riziko ztráty investovaných hodnot na minimum. Podpoří též příliv jugoslávských investic do České republiky. 

Jugoslávská ekonomika byla nepříznivě poznamenána rozpadem SFRJ, sankcemi RB OSN, ztrátou trhů bývalých socialistických zemí a dlouhotrvajícím válečným stavem. V letech 1994 - 1996 došlo opět k oživení hospodářského růstu, především v dopravě a obchodu. K uvedení ekonomiky na úroveň roku 1989 je podle odhadů nezávislých ekonomů zapotřebí investovat nejméně 12 miliard DEM. Pro české investory se otevírají investiční možnosti především v sektoru energetiky a dopravy. 

Dohoda s Jugoslávií je dohodou o ochraně investic standardního typu, která se věcně neodchyluje od tzv. vzorové dohody o ochraně investic schválené usnesením vlády ČR č. 12. z 6. ledna 1993, proto byla tato dohoda předložena vládě k projednání až po jejím podpisu. Tato dohoda především investorovi zaručí. že 

- mu bude na území druhého smluvního státu při uskutečňování investic poskytnuto řádné a spravedlivé zacházení a zajištěna ochrana a bezpečnost jeho investic; 

- jeho investice na území druhého smluvního státu bude připuštěna v souladu s právním řádem hostitelského státu: 
- s jeho investicí nebude v hostitelské zemi zacházeno diskriminačně, tj. bude mít zaručeno zacházení podle národního režimu a doložku nejvyšších výhod; 

- jeho investovaný majetek nebude vyvlastněn, s výjimkou vyvlastnění ve veřejném zájmu, na základě zákona, nediskriminačním způsobem a za náhradu; 

- bude moci volně převádět finanční prostředky související s investicí do hostitelské země a zpět; 

- případný spor z investice mezi investorem a hostitelskou zemí nebo mezi smluvními stranami bude řešen před nezávislou mezinárodní rozhodovací autoritou. 

Dohoda byla uzavřena na období deseti let a její platnost se bude automaticky prodlužovat, pokud ji některá ze smluvních stran písemně nevypoví. Výpovědní lhůta činí dvanáct měsíců. Dohoda se vztahuje na všechny investice uskutečněné investory jedné smluvní strany na území druhé smluvní strany po vstupu Dohody v platnost, jakož i na investice existující v souladu s právním řádem hostitelské smluvní strany na jejím území k datu vstupu Dohody v platnost. 

Dohoda byla sjednána trojjazyčně, tj. v češtině, srbštině a angličtině. Všechna tři znění jsou autentická. V případě výkladových rozporů je rozhodující anglické znění. 

Dohoda s Jugoslávií byla navenek uzavřena jako dohoda mezi vládami, má však podle právního řádu České republiky charakter smlouvy prezidentské, neboť se jedná o hospodářskou smlouvu všeobecné povahy. Dohoda se tedy po projednání ve vládě ČR předkládá Parlamentu České republiky k vyslovení souhlasu podle článku 49 Ústavy České republiky a poté, podle článku 63 Ústavy, bude předložena prezidentu republiky k ratifikaci. 

Dohoda nevyžaduje změnu v právním řádu České republiky, nedotýká se závazků obsažených v jiných mezinárodních smlouvách, kterými je Česká republika vázána, a je v souladu s právem Evropského Společenství. 
Uzavření a provádění Dohody nebude mít bezprostřední dopad na státní rozpočet. 

Praze dne 9. února 1998 
Předseda vlády, v. r. 
